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２学期の始まりにあたって 

校長 桑 内 寿 則  

 

８４日間の２学期が始まりました。今年の夏休みも例年通りの猛暑でしたが、生徒たちは部活動や学校祭の

準備、様々な地域行事等に積極的に取り組む姿が見られました。 

２学期は学校生活の中で行事や学習にじっくりと落ち着いて取り組むことができる期間です。９月の学校祭に

始まり、総合的な学習の時間、生徒会活動などを通して、どの学年も大きく成長することが期待されます。始業

式では本校の今年度の重点教育目標（「協働的に学び、自らの成長を実感できる生徒の育成」）に関わり、２学期

に意識してほしいこととして、生徒たちに次のような話をしました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４月の参観日にご説明したとおり、今年度の重点教育目標には副題がついています。「挑戦する」「粘り強く取

り組む」「未来志向で夢を語る」の三つです。そのことを意識した上記四点であり、２学期にはそのための教育活

動がいくつも予定されています。 

 生徒たちの成長を促すためには、家庭や地域、学校などの教育環境の充実はもちろん、身近な大人のサポート

は欠かせません。その点では保護者や教職員は最大の教育環境と言えます。学校では、生徒たちの成長を教師が

しっかりと見取り、認めてあげる。温かい言葉がけは生徒たちのさらなる成長につながると考えております。た

だし、「いつ、誰に、どんなことを」ほめられるのかも重要な視点ではないかと感じます。「努力した時に、それ

を近くで見守り、心から声をかけてあげる」。その際、互いの信頼関係も大切です。その点では、保護者の皆様が

生徒たちの一番の理解者であることは間違いありません。 

生徒たちが様々な活動に主体的に取り組み、お互いを尊重し合い、成長を認め合える２学期になるよう、教職

員全員が一体となって教育活動を進めていきたいと考えております。 

また、過日行いました「教育活動に関するアンケート」にたくさんのご回答いただき誠にありがとうございま

した。皆様からのご意見は、本校教育活動への期待と受け止め、今後の取組に生かしていきたいと考えておりま

す。 

今後も様々な場面で保護者・地域の皆様のご理解・ご協力をお願いいたします。 

２学期始業式・教育実習生着任式（８／１９） 

２６日間の夏休みを終えて、全校生徒元気な姿で始業式 

を迎えることができました。各学年代表生徒からの言葉の 

場面では、夏休みの思い出や２学期の目標などが語られま 

した。始業式に引き続き教育実習生着任式が行われました。 

１年３組で本校卒業生の Y.H さん（英語科）が  

９月９日まで３週間の実習を行います。 

男子ソフトテニス部男子個人、全国大会に出場 

８月１日から札幌市で行われた北海道中学校ソフトテニス大会で男

子ソフトテニス部は団体および個人１組が出場。団体戦は優勝、個人戦

において３年生 F・S ペアが第３位に入賞し、全国大会の切符を獲得し

ました。全国中学校ソフトテニス大会は熊本県で８月１９日より開催さ

れました。F・Sペアベスト１６、団体戦５位入賞と全国の舞台で健闘し

ました。全国大会で得られた経験や知識を日々の生活に落とし込み、継

続的な成長に繋げてほしいと思います。 

 

３年生O・Uさんの作品が北海道新聞に掲載されました 

（８／13） 

  第 50回教育美術展で奨励賞を受賞した、Oさんの絵画『海』が北海道新聞に掲載 

されたので紹介します。 

 

 

月日 部活名 大会名・作品展名等 個人入賞者(個人名省略) 

R7.7.3 女子ソフトテニス部 
令和７年度上川管内中学校体育大会上川管内代表決定戦 

ソフトテニス大会 団体戦 準優勝 
 

R7.7.3 
男子ソフトテニス部 

令和７年度上川管内中学校体育大会上川管内代表決定戦 

ソフトテニス大会 団体戦 優勝 
 

R7.7.4 男子ソフトテニス部 
令和 7 年度上川管内中学校体育大会上川管内代表決定戦 

ソフトテニス大会 個人戦 
第１位 

R7.7.4 女子ソフトテニス部 
令和７年度上川管内中学校体育大会上川管内代表決定戦 

ソフトテニス大会 個人戦 
第５位 

R7.7.6 男子バドミントン部 

第 44 回 全日本 ジュニアバドミントン選手権大会 

ジュニア新人の部名寄地区予選会 男子の部  
優 勝 

R7.7.12 女子ソフトテニス部 第１９回 U－１４道北カップ中学生ソフトテニス選考大会 
第１位 

第５位 

R7.7.13 女子ソフトテニス部 第３０回市長・教育長杯争奪ソフトテニス大会 

第２位 

第３位 

第５位 

R7.7.13 
野球部 

第 42 回全日本少年軟式野球 ENEOS トーナメント 

北海道大会 出場 
 

R7.8.2 
男子ソフトテニス部 

令和 7 年度北海道中学校体育大会ソフトテニス大会 

団体戦 優勝 
 

R7.8.3 
男子ソフトテニス部 

令和７年度北海道中学校体育大会ソフトテニス大会 

個人戦 
3 位 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 名寄市立名寄中学校 
 学校だより 

第４号 
令和７年８月２９日発行 

各種大会での活躍～今号で紹介できない分は次回ご紹介します 

９月の行事予定 

１日(月) 北海道シェイクアウト訓練 

４日(木) 名中祭前日準備 

５日(金) 第７８回名中祭 

８日(月) 生徒会役員選挙公示 

９日(火) 教育実習生離任式 

１０日(水) ３年学力テスト（総合Ａ） 

１１日(木) 職員会議 

１６日(火) 生徒会役員選挙立候補〆切 

１７日(水) 常任委員会（前期反省） 

１８日(木) 避難訓練 

１９日(金) 英検 IBA 

下川商業高校体験入学（３年） 

２２日(月) 全校集会・校内研修 

２５日(木) 名寄高校体験入学（３年） 

市教研音楽発表会 

２６日(金) 生徒会役員選挙 

２７日(土) チームチャレンジ NAYORO 

 

 

１ 「将来の目標や夢を考える」 

目標や夢に向かって進むことで、自分の行動が変わるはずです 

２ 「合格ラインは手の届くところに」 

人と比べるのではなく、自分で自分の頑張りが分かるように 

３ 「仲間のことを大切にする」 

自分のことを認めてくれる仲間の存在は励みになります 

４ 「成功体験を大事に」 

小さな成功の積み重ねが大きな成長につながります 



学校評価集計結果について 
お忙しい中ご協力いただきありがとうございました。次のとおり集計しましたのでご報告いたします。 

評価は１（全くそう思わない）～４（とてもそう思う）の４段階です。 

表の   は肯定的評価（３と４の合計）の割合が本校目標としている８０％に達成していない項目です。 
 

生徒（回答数：２６４） 1 2 3 4 平均 肯定的 

1 学校生活で自分自身の成長を感じますか。 2 14 138 110 3.35 93.9％ 

2 名寄中学校は通いたい学校ですか。 4 25 135 100 3.25 89.0％ 

3 各教科の学習内容は身についていますか。 5 39 174 46 2.99 83.3％ 

4 学校の学習に主体的に取り組んでいますか。  5 26 134 99 3.23 88.3％ 

5 学校の授業以外で、学習に取り組むことが習慣となっていますか。  33 91 91 46 2.55 52.5％ 

6 行事や係活動等で、仲間を思いやり、みんなと協力し高め合おうとしています 2 10 105 147 3.51 95.5％ 

7 健康・体力の向上に努めていますか。 6 31 87 140 3.25 86.0％ 

8 将来の夢や目標について考えることができましたか。  7 54 100 103 3.13 76.9％ 

9 学校生活のきまりやマナーを守ることができていますか。 4 6 128 126 3.42 96.2％ 

10学校には困ったときに相談できる大人がいますか。 15 52 82 115 3.13 74.6％ 
 

 

保護者（回答数：２２４） 1 2 3 4 平均 肯定的 

1 学校生活を通して、お子様の成長を感じますか。 2 20 149 53 3.13 90.2％ 

2 学校の教育活動に満足していますか。 2 35 155 32 2.97 83.5％ 

3 お子様は各教科の学習内容が身についていると思いますか。 12 89 109 14 2.56 54.9％ 

4 お子様は家庭で学習に取り組むことが習慣になっていると思いますか。 29 113 66 16 2.31 36.6％ 

5 お子様は、思いやりや協力する力が育ってきていると感じますか。 1 24 150 49 3.10 88.8％ 

6 お子様の健康・体力は向上していると感じますか。 3 49 97 75 3.09 76.8％ 

7 お子様は、学校生活のきまりやマナーを守っていると思いますか。 4 9 147 64 3.21 94.2％ 

8 学校は、一人一人の教育的ニーズに応じたきめ細かな指導・支援をしていますか。 11 69 126 18 2.67 64.3％ 

9 学校でのお子様の様子を知る機会は十分ですか。 3 69 127 25 2.78 67.9％ 

10 学校は、生徒が生活しやすい安全で潤いのある教育環境づくりをしていますか 2 56 147 19 2.82 74.1％ 

 

多くの皆様から貴重なご意見をいただきました。顕著な回答結果として生徒は「自分自身の成長を感じる」で 93.9%

の肯定的回答、「行事や部活動で、仲間を思いやり、みんなと協力し高め合おうとしている」で 95.5%の肯定的回答、

保護者の回答でも「学校生活を通じて、お子様の成長を感じる」「思いやりや協力する力が育ってきている」「学校

生活のきまりやマナーを守っている」の項目で 88%超えの肯定的回答をいただき、学校生活の中で自己肯定感や道徳

性が育まれてきていることがわかります。反面、生徒・保護者とも家庭学習の取組については肯定的評価が低く、

今後の改善すべき項目として捉えることができます。 

２学期からの取組 

 

 

 

 

 

保護者の皆様からのご質問 
 保護者の皆様からは、お気づきの点についてたくさんのお声をいただきました。職員への励ましの言葉も多く、あ

りがたく感じた次第です。以下いくつかのご質問・ご意見に対し、学校としてお答えいたします。 

アンケート項目番号 保護者のご質問 学校より 

１ 

・部活動を中心に生活が一変しました。勉強との両立を目指して

指導して欲しいです。 

☆ご意見ありがとうございます。部活動と勉強の両立は、多くの生徒が  

直面する課題です。適切な計画と工夫で実現可能であると考えま  

す。授業に集中し、隙間時間を活用して学習時間を確保し、メリハ  

リをつけて部活動に取り組むことが重要です。部活動と勉強の時間を 

明確に区切り、優先順位をつけて活動をこなすせるよう学校でも支援してい 

きます。 

２ 

・授業を止めるような無駄なお喋りをしている他の生徒への注意

を徹底してほしい。 

・学校を体調不良などで欠席した時の授業の遅れに対してのフォ

ローをして欲しいと思います。休みの間何処まで進んでいるかな

ど知りたいです。                      

☆ご意見ありがとうございます。授業については、校内研修等で日々授業改善 

に取り組んでいるところです。今後は全ての生徒が安心して授業に取り組める 

よう努めてまいります。 

☆ご意見ありがとうございます。学校を欠席した際の授業のフォローは端末等 

ICTを活用した方法を検討していきます。 

３ 

・学習方法がまだわかっていないので、各教科でコツがあれば教

えてください。 

・勉強の仕方がわかってないように見えます。 

☆ご意見ありがとうございます。4月に学校から「家庭学習について」という 

冊子が配付されています。そこに各教科の勉強方法が載せてありますので参考 

にしていただければと思います。また、学期末に教科相談を実施し、各教科担 

当とお子様が相談する機会も設けていますので、ぜひ活用していただければと 

思います。 

４ 

・宿題のワークをやるのに時間がかかり、自主的な勉強はあまり

出来てないと感じている 

・宿題・課題などの提出があれば机に向かう時間が強制的に作れ

るので有り難いです。 

☆ご意見ありがとうございます。ワークは大事なのですばらしいです。自主的 

に学習ができるようになるとうれしいですね。学校では、学習習慣の定着に向 

けて、働きかけを考えて検討中です。 

５ 

・部活動やクラスの仲間、先生と楽しく日々過ごしているので自

然と身についていると感じています。仲間に恵まれています 

・クラスメイトのことを気にかけたり、クラスの一員という感覚

があることが本人との会話からも感じられます。 

☆ご意見ありがとうございます。今後も学校教育活動全体を通して思いやり 

や協力する力をさらに伸ばしていきます。 

６ 

・学校が暑すぎます。 

・只今新築中ですが、今の校舎内が暑く体調を崩す事が度々あり

ます。 

☆ご意見ありがとうございます。エアコンの設置等は経済的に厳しいことをご 

理解ください。暑さ指数（ WBGT）に基づいた活動制限、こまめな水分  

補給と休憩の確保、体調を常に観察するなど対策をし、工夫改善は図って 

います。 

７ 
・校則は時代にあわせて変化させてほしいです。 ☆ご意見ありがとうございます。毎年、年度当初に校則の見直しをしています。 

生徒の実態、時代に合わせた校則の改正に努めていきます。 

８ 

・一人一人に応じたきめ細やかな指導・支援は具体的に何をして

いますか？それを、確認する方法がわかりません。 

☆ご意見ありがとうございます。ご指摘の通り、全校生徒一人一人に応じたき

め細やかな指導・支援に至っていません。現在は、学校生活の様子を交流する

などして一人一人の困り感に応じた指導・支援に努めています。また、確認方

法の一つとして１０月に実施される三者懇談（３年）、二者懇談（１・２年）で

お子様の指導・支援についてご確認いただければと思います。 

９ 

・小学校では一学期の早い段階で二者面談があったが、中学校で

はないので子供からの情報でしかわからない。 

・参観日でも教室内に入れないので、あまり有効ではないと

思います 

☆ご意見ありがとうございます。一学期での二者面談の実施も含めてお子様の 

様子を知る機会を設けるよう検討していきます。 

☆ご意見ありがとうございます。物理的に教室が狭く、参観に来られた保護者 

の方全員が教室内に入ることが難しいことをご理解ください。今後は、保護者 

の方がなるべくお子様の様子が見られるように工夫改善に努めてまいります。 

１０ 

・これからは中学生たちにも、くつろげるようなラウンジコーナ

ーなどが必要だろうなと思います。新しい学校にはあるのでしょ

うか。学習だけではなく、先生や友達と生活する場所としての潤

いは大事です。                       

☆ご意見ありがとうございます。残念ながら、新校舎にはラウンジコーナー 

はありません。各階にホール等のスペースができる予定です。生徒同士、教師 

と生徒が交流出来るよう活用していきます。 

その他 

・工事でグラウンドが使えないことはわかりますが、なぜ屋外で

の他の選択肢がダメで、スポセン開催なのか説明が欲しかったで

す。 

・今年度から体育祭も名中祭も平日開催になって不便です。土曜

日開催に戻して欲しいです。 

・子供たちだけの LINE グループの中で殺すなど安易に発言してい

る生徒がいるので、命の重さの授業等をしてほしい。 

・金曜日に時間割が配布されると思いますが、金曜日に欠席した

場合時間割が貰えないのでネットなど使って時間割公開出来ない

でしょうか？  

 

☆ご意見ありがとうございます。十分な説明をせず申し訳ありませんでした。 

体育祭の練習期間にグラウンドを借りるとなると、ほぼ毎日終日借りることに 

なります。そうなると近辺では借りられるグラウンドがないという現状であっ 

たため、本校体育館で練習のできる屋内開催であったことをご理解ください。 

☆ご意見ありがとうございます。子どもの体力、週末の活動等、子どもを真ん 

中に置いて検討した結果、体育祭、名中祭ともに平日開催となっています。来 

年度は、いただいたご意見なども参考に総合的に判断し日程を決めていきま 

す。 

☆ご意見ありがとうございます。道徳等で命の重さの授業を重点的に行いま 

す。また、SNSトラブルが増えています。学校でも SNS等の使い方を指導しま 

すが、ご家庭でもお子様へのご指導ご協力お願いします。 

☆ご意見ありがとうございます。端末等を活用した時間割の配信方法を検討し 

ていきます。 

 

 

 

 

 

〇生徒・保護者ともに家庭学習の取組に対する評価が著しく低い（生徒：52.5％、保護者：36.6％） 
学習習慣を定着させるには、まず小さなことから始め、それを継続することが重要だと考えます。２学期からは、より各教科の学習の意味、大切さが理解できるように学習計画表やテスト範囲表の作成を行う 

ことで家庭学習の定着を目指していきます。また、次年度に向けて、新たな働きかけも検討中です。 


